

韩正与年轻干部谈心交流 杨雄参加 要敢担当 克服小富即安心态

本报讯 昨天上午,在本市第二期优秀年轻干部思想作风建设专题培训班上,市委书记韩正围绕上海改革发展面临的形势和任务与大家谈心交流。韩正说,经过30多年的改革发展,上海已经站在了新的更高起点,要坚决按照中央要求,立足于体现和服务国家战略,紧紧围绕把上海建设成为“四个中心”和社会主义国际化大都市的目标,向改革要动力,向改革要红利,努力开创上海改革开放和科学发展新局面。希望年轻干部严格按照习近平总书记提出的“三严三实”要求,修身立业,提升自己,敢闯敢试敢担当,在实践中不断学习磨炼、创造更好业绩,为上海改革发展各项事业做出每个人应有的贡献。

下午,市委副书记、市长杨雄与培训班学员交流。市委常委、组织部部长应勇,市委常委、市委秘书长尹弘分别出席。

韩正说,上海干部要观大势、看长远,要有全球视野和历史眼光,深刻认识上海改革发展的历史进程和阶段性变化。站在新的历史关口,上

◎ 上海干部要观大势、看长远,要有全球视野和历史眼光,深刻认识上海改革发展的历史进程和阶段性变化

◎ 要创造一切条件、珍惜一切机会,和基层群众多打交道,在实践中不断改造提升

◎ 要常怀敬畏之心,敬畏组织、敬畏纪律、敬畏群众,主动接受群众监督

海面临的问题和挑战比以往任何时候都要复杂和严峻,亟需解决产业结构、城市功能、发展动力三个方面存在的突出问题,努力在城市产业结构转型升级、城市基础设施和交通体系、科学调控城市人口总量、城市生态环境、新城建设和老城保护与改造等五个方面形成突破,实现新的更高水平的发展。

韩正说,按照中央要求,谋划上海发展,必须始终坚持“三个导向”,即坚持质量、效益和结构优化导向,坚持保护和改善民生优先导向,坚持保护和改善生态环境导向。“当前的关键是向改革要动力,向改革要红利,这是一篇大文章。”韩正说,我们的改革不是一般意义上的改革,

是当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者的改革,是立足于实现全面深化改革国家战略、整体推进上海“四个中心”和社会主义国际化大都市建设的改革。今年要切实抓好上海自贸区建设,深化国企改革,加强和创新社会治理,抓紧抓好关键领域和环节的改革突破。

韩正寄语年轻干部,要按照“三严三实”要求,修身立业,不断提升自己。“各级领导干部什么状态,直接影响着党的生命力、执政力和群众期待。我们的党、国家和上海需要一大批敢于担当、敢于开拓、不怕困难的干部。”他希望年轻干部深刻认识国情、市情,增强大局意识;勇于自我改造,在学习和实践中不断磨

砺提高。要到基层一线摸爬滚打,在艰苦环境中磨练意志。要创造一切条件、珍惜一切机会,和基层群众多打交道,在实践中不断改造提升。年轻干部要有敢担当的精神,克服小富即安的心态,在上海改革发展的实践中大胆探索、勇于创新,切实承担起时代赋予的责任。要常怀敬畏之心,敬畏组织、敬畏纪律、敬畏群众,主动接受群众监督。

“当前上海发展面临的内外部形势,概括起来是八个字‘稳中向好、错综复杂’,我们既要有信心、有定力,更要切实增强底线思维和使命感,向深化改革要动力,以创新突破求发展,年轻干部要在改革创新中勇挑重担,发挥骨干作用。”杨雄

在专题报告中指出,当前至关重要的,就是坚持向深化改革要动力,坚持稳中求进工作总基调,以提高经济发展质量效益为中心,营造宽松环境、腾出更大空间促改革、调结构、惠民生。年轻干部要切实按照习近平总书记“三严三实”的要求,坚定理想信念,践行根本宗旨,加强道德修养,提高工作能力,改进工作作风,在可谓前无古人的中国特色社会主义伟大实践中“勇向潮头立”。

“建设中国上海自由贸易试验区是当前上海重中之重的改革事项,政府职能转变既是重大改革事项也是推进改革的重要保障。”杨雄强调,我们将按照使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的要求,以“简政放权、放管结合”为重点,着力推动政府职能转变。我们将把产业结构调整作为上海转变经济发展方式的主攻方向,加快构建上海新型产业体系。

杨雄还就保障和改善民生、加强和创新社会管理等方面与培训班学员进行了交流。

上海城乡居民养老保险并轨

杨雄主持市政府常务会议审议通过相关办法

本报讯 上海市市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,研究制订《上海市城乡居民基本养老保险办法》等工作。会议审议并原则通过了《上海市城乡居民基本养老保险办法》,按照“公平、统一、规范”的目标要求,结合本市实际,将本市范围内的城镇居民社会养老保险和新型农村社会养老保险并轨实施,建立统一的城乡居民基本养老保险制度。

会议强调,本市城乡居民基本养老保险制度的建立,要按照全覆盖、保基本、有弹性、可持续的方针,以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点,与职工基本养老保险制度相衔接,与社会救助、社会福利等其他社会保障政策相配套,充分发挥家庭养老等传统保障方式的积极作用,更好地保障参保城乡居民的老年基本生活。

个人缴费分12档

根据《办法》,城乡居民养老保险基金由个人缴费、集体补助、政府补贴构成。其中个人缴费标准将由此前的新农保5档和城居保10档统一调整为城乡居民养老保险的12档,由参保人自主选择档次缴费,多缴多得。同时,将新农保基金和城居保基金合并为城乡居民养老保险基金,纳入市社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,单独记账、独立核算。

自贸区“晒”金融创新案例

51条政策措施落地 1383家金融类企业落户

本报讯 (记者 谈璿) 中国(上海)自由贸易试验区挂牌即将满半年,在金融创新方面出现了跨境人民币双向资金池、“议息”外币存单等新做法。今天上午,自贸区金融工作协调推进小组办公室、市金融办和自贸区管委会共同发布了自贸区金融创新案例。

自贸试验区金融工作协调推进小组办公室主任、市金融办主任郑杨上午透露,自贸区挂牌以来,“一行三会”总共出台51条金融支持自贸区建设的政策措施;截至2月底,共有43家有牌照金融机构、102家股权投资机构等类金融机构、约1000家投资和资产管理公司等入驻区内。区内落户金融类机构已达1383家。他表示,“这些金融创新案例就像散落的珍珠,串起来就成为美丽的项链。”今后政府在推进自贸区金融开放创新上,将做到“两个尊重”,即尊重市场规律、尊重群众创造,还要做到“两高、两少”,即高效服务、高度透明,少审批、少收费。

据介绍,在各有关方面的共同努力下,自贸区金融开放创新取得了积极进展。在制度层面,目前已基本形成了自贸区金融开放创新的制度框架体系,有关政策细则已陆续出台。央行已出台了支付机构跨境人民币支付、扩大人民币跨境使用、小额外币存款利率上限放开、深化外汇管理改革、反洗钱及反恐融资等5项自贸区政策实施细则;银监会已

正式发文,允许获得离岸业务资格的四家中资商业银行授权自贸区内分行开办离岸业务;证监会明确提出将制定支持自贸区建设的细则文件;保监会已基本同意涉及国际业务的保险条款允许使用英文和国际协会条款,目前正在研究如何利用自贸区扩大保险资金境外投资事宜。在市场平台方面,在自贸区内,上海期货交易所已设立了国际能源交易中心,上海黄金交易所计划设立国际交易平台,上海证券交易所以将设立国际金融资产交易平台。

第一批9个有特色的自贸区金融创新案例以自贸区实体经济需求为导向,围绕“存、贷、汇、投”等服务,主要集中在6个方面:

● 存款利率市场化创新

3月,自贸区率先实现了外币存款利率完全市场化。3月1日,中国银行为在自贸区内就业的人员办理了首笔个人小额外币存款业务,客户获得了一张“议息”存单。目前已有多家银行开展了此项业务。

● 自贸区企业融资创新

自贸区内多家金融机构如建设银行、交通银行、招商银行等,根据央行上海总部有关支持自贸区扩大人民币跨境使用的相关政策举措,与区内多家企业和非银行金融机构办理了从境外借入人民币资金业务,降低了企业的融资成本。

● 自贸区支付结算创新

银联电子支付、快钱公司等

第三方支付机构,与商业银行合作开展了跨境电子商务人民币支付结算业务;花旗银行、汇丰银行、上海银行等金融机构为区内跨国公司办理了经常项下跨境人民币集中收付业务;中国银行上海市分行为区内企业提供了大宗商品衍生品交易的结售汇业务。

● 自贸区企业资金管理创新

工商银行上海市分行、中国银行上海市分行等金融机构为自贸区企业开展了跨国公司外汇资金集中运营管理试点业务;农业银行上海市分行、浦发银行等为区内企业开展了跨境人民币双向资金池业务。这些业务推出后,符合条件的企业可以根据自身的需要自主调配境内外资金,提高了跨国公司资金使用效率。

● 自贸区对外直接投资创新

在自贸区管委会、市金融办及有关部门推动下,自贸区内股权投资企业跨境投资流程得到大幅简化,以备案代替审批,弘毅投资公司等股权投资企业开展跨境股权投资项目较以往极大地缩短了流程时间,提高了境外投资的效率。

● 自贸区内金融机构集聚创新

小额贷款公司可以入区经营业务,交银金融租赁公司开展了自贸区首单飞机和船舶租赁业务,中外资银行、保险公司、证券基金公司等纷纷在区内设立了分支机构。

申城形象推广活动走进意大利

“魅力上海”绽放米兰

本报讯 当地时间3月24日中午,“魅力上海”城市形象推广活动在意大利米兰莫兰多展览馆开幕。今年是上海与米兰结为友好城市35周年,同时也是成功举办了2010年世博会的上海与将于2015年举办世博会的米兰在此聚首,交流中意文化,探讨共同发展。

“魅力上海”活动主要包括“世博会:从上海到米兰”摄影图片展、“衣袂华美——百年海派服饰展”、中意设计交流中心揭幕仪式等一系列项目,引起了观众浓厚兴趣。

活动由中国驻米兰总领馆、意大利驻上海总领馆担任指导单位,由上海市人民政府新闻办公室、意大利米兰市政府外事办公室、上海市文化广播影视管理局和上海市对外文化交流协会主办,由上海市历史博物馆、上海世博会博物馆协办。正在意大利访问的中共上海市委副书记李希、米兰市长皮萨皮亚、国际展览局秘书长洛塞泰斯、米兰世博会意大利政府总代表马迪那、2015年米兰世博会首席执行官萨拉、中国驻米兰副总领事成宝祥、米兰各界名流以及侨界代表数百人应邀出席。

另据报道,当地时间3月25日上午,由上海市经济与信息化委员会与意方合作的中意设计交流中心在意大利佛罗伦萨市正式揭幕。中共上海市委副书记李希、意大利佛罗伦萨市代市长纳尔代拉出席活动。